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MINI SESSION INTENSIVE N° 02 - ANNEE SCOLAIRE 2019-2020

INTITULE DE LA COMPETENCE VISEE : 'éléve doit étre capable de manipuler un tableau dans un algorithme,
décoder une information a I'aide d’un principe simple..

APPRECIATION QUALITATIVE DU NIVERU D'ACQUISITION BELA COMPETENGE

NON ACQUIS (NA) EN COURS 'ACQUISITION (ECR) ACQUISIN
NOTE DE UEVALUATION : /20
PARTIEL: /GPTS PRRTIE 1li: /8PTS
PARTIEN: /6 PTS PARTIEIV :
VISA DU PARENT
NOM D B mzm
PRENOM DU PARENT :
DATE: TELEPHONE DU PARENT : SIGNATURE DU PARENT



EXERCICE 1 : ENVIRONNEMENT INFORMATIQUE ET SECURITE INFORMATIQUE (6pts)
Situation de vie : le message secret de la petite Yvana

Yvana ADJRI

NKOTTO

Yvana et ADJIRI sont deux amies de longue date qui ont été séparées pour des raisons d'étude. Cependant les
deux amies sont restées en contact et s'changent de temps en temps des messages secrets en utilisant un canal de
fransmission non sécurisé qui est scruté en longueur par un sniffer (ordinateur connecté au réseau et configuré pour
récupérer tout le trafic transitant) appartenant au pirate professionnel NKOTTO.

Pour éviter que le pirate prenne connaissance de leurs échanges, elles décident de chiffrer ces échanges a l'aide
d'un chiffrement basé sur une clé secréte et d'un algorithme dont le principe est connu par tout le monde. Le principe de
Palgorithme est le suivant : ‘

v Faire correspondre & chaque lettre de 'alphabet frangais une valeur numeérique selon Yordre croissant des chiffres
numériques (a partir de 0) et des lettres de Palphabet.

v lIn'y a pas de différence entre les entre les lettres majuscules et minuscules

v Prendre chaque mot du texte a échanger et coder caractére par caractére en utilisant cefte table de
correspondance (on ne code pas les espaces mais on les conserve)

v Ajouter & chaque fois au chiffre correspondant & un caractére un chiffre secret K qui sera communique au
destinataire par téléphone.

Pour saisir le message, chacune des filles utilisent un ordinateur portable familial ayant plusieurs compies
utilisateurs. Chaque compte dispose d'un identifiant et d'un mot de passe.

Consignes : i vous est demandé de répondre aux guestions ci-dess




---------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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3 Completer le tableau sunvant en vous servant du prlncspe de I'étape 1 de I'algorithme décrit plus haut. 1pt

4. Yvana passe le mot « bonjour » & ADJIRI, quel sera le message chiffré recu par cette demiére? (On prendra K=2)
1pt

................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

...............................................................................................................................................................

EXERCICE 2: MULTIMEDIA (2pts)
1. Citer deux équipements de numérisation d'images 0.75pt

Cette activité présente les données manipulées par une agence de locatxon de vontures orgamsees sous forme de fiches :
LOCACAR : AGENCE DE LOCATION DE VOITURE

FIOHME DIDENTIFICATHON

FIoHE DUIDENTIFICATION ] FICHE DTIDENTIFICATION
rvnatricutation 1 125 TN €8 raatricuiaton © 2837 TN 88 riculation - 880 TN 98
Modéle  SAFRANE . Adocaie  CLIO % NEEGANE
Catégorie | © . ’ Catdgorie [ A e B
Date de révision | O3/07/2002 Diate oe révision @ 17/10/2002 rmber fe révision @ 21/08/2002
My & s rdvision | 4802 km vy & I viston @ 5069 km E dsion 1 7220 km
HKon actuels @ 8641 km Ry & s 8882 km R ¢ . 14815 kiry
Disponihilité 1 N (non) Oisponibitits ¢ O {(oul} Ciisponikiiité - O (oud)

\
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125 TN 98 SAFRANE C - 03/07/02
880 TN 99 206 A 15/10/02
880 TN 98 206 A 23/08/02

Compléter les noms des colonnes. 1pt

3. Précisez, par une croix dans la colonne concemée, les caractéristiques des informations ci-dessus: 1pt

sur I'entéte de ce bulletin de paye. 1.5pt

4. En se basant sur la question 3, indiquez, dans le tabieau‘ ci—dessous, la caractéristique de c‘héque donnée entOurée

BULLETIN DE PAYE
Janvier 2006

Employeur
Entreprise TrucMuche
Zone ingﬁus&iei%e - 1002 - Tunis

Tel. :(71 123 321)

Salarié
Nom : Salah Hmida
Adresse : Tunisie

N° CNSS :(123456789987654321 - S)




Une base de données est une entité dans laquelle il est possible de stocker des données de fagon ... et
aveclemoinsde ... possible.

CES woivviiierire doivent pouvoir étre utilisées par des ... , par des utilisateurs différents. Ainsi, la
notion de base de données est généralement couplée & celle de réseau, afin de pouvoir mettre en commun ces
.., dou le nom de ... On parle généralement de systeme dinformation pour

designer toute la struc t en place pour pouvoir partager des données

Situation de vie : Discussion entre deux amies de longue date.

Lors d'une discussion entre Mile ADJIRI de la PC et Mile NTI MENGUE de la PD1, M. PARE DANGANE a éte
&bloui par les expressions telles que : paramétre formel, paramétre effectif, passage de paramétres par valeur, )
passage de paramétre par adresse et passage de parameétre mixte.

En prenant congé de ces éléves, M. PARE met a leur disposition une fiche de TD de deux exercices dont un sur le
passage de paramétres et l'autre sur les tableaux.
Consigne : En vous substituant a ces éléves, il vous demandeé de fraiter les deux exercices de cette fiche de TD.

EXERCICE 1 : ALGORITHMIQUE (7pts)
1, En quoi consiste le passage de paramétres mixte ? (0.25pt)

.........................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

2. Soit l'algorithme suivant :

Algorithme a) Dans chaque sous algorithme, expliquer le mode de passage
Variable des parametres utilisé 2pts

nombre1,nombre2,nombre3 :entier
procedure pare (P i@NtEr) [ e
JICONENU SUPPOSE CONMNU L s missssss s s s s
FIN ] e
Procedure romeo (ref P1 :entier) ...........................................................................................................................
JICOMIENU SUDPOSE CONNU. || o
Fin N
Procedure melissa (vallref P2 i@ntier) || e
{lcontenu supposé connu b)  Dire & chaque appel des procédures pare, romeo,melissa si
Fin S Pappel est correct ou incorrect en justifiant & chaque fois votre
Debut réponse 2pts ,

Lire(nombre1) ST OOV PE OO SRRSO
NOMBIETEA | e
DAr(12XMOMBIET-B) ||
pare(nombre2) T T OO OO OO PR USROS RORUPPIP PP
romeO(nOmbre1) T R RERLREETT S
!’OmeO(nOmeGQ) ..................................................................................................................
!'Qmeom?)t} s ............................. N R E T LR R TR TR R e ectbesrasevseEaTaBvecteratet et as st et n s
| meifssa{rgﬁbrej} e e et erena ey Ceareriaeans e

~

...........................................................................................................................
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3. Soit le tableau note suivant représentant les notes de 'éléve shouel atangana. [f0[8l9[20]3[0[7]

a) Déclarer ce tableau en algorithmique. 0.75pt

..................................................................................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

b) Donner les instructions algorithmiques qui ont permis de remplir ce tableau (les notes sont lues au clavier).
Vous utiliserez une structure algorithmique de votre choix. 1pt

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
..................................................................................................................................................................

e teveeteeeseeesesseeeseesceiEseeesseecesEeeEiiEIEEIETeESTIIeIIIEIaEneE I T

¢) Donner la partie instructive de Ialgorithme permettant & shouel de connaitre sa plus grande note 1pt

---------------------------------------------------------------------------

.....................................
------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

.......................................
..............................................................................................................

..........................
.............................................................................................................

......................................................................................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

......................................................................................................................................................

EXERCICE 2: PROGRAMMATION EN C (1pts)
Soit I'algorithme suivant :

Algorithme Statut

Variables : ¢, s : reel

DEbut ] e
Ecrire (“entrer la valeur de ¢ .”)
Lire(c) ] e

...................................................................................................

...................................................................................................

Si (c<0) alors
Ecrire (“la valeur de ¢ ne peut pas étre négative”)
Sinon
s«4%c
Ecrire (“la valeur de s est .",s)
Fsi

U Fin .

b) Traduire cet algorithme en langage C 0.75pt
#include<stdio.h>
Int main {

---------------------------------------------------------------------------------
.................................................................................
.................................................................................
s veEsEAs4NREEUECESTErTICSETASE oINS R AN TRT A SIS SBASATIISATS QIO RNBRT P OB TN LOOEET
s eeeEEEessaseEEATES SNEEREEAVELTERCATANCIII TN IITANI PSR AVOSOR AN HTR GO STO NS NOE
.................................................................................
.................................................................................
.................................................................................

.................................................................................

Return 0 ;
}




